

Заканчивается 2023 год, наполненный яркими архитектурными событиями в жизни Иркутска, Сибири и всей страны. О главных сибирских – Зимнике, Архбухте, Архигеше и ЗВС – ПБ размещал подробные материалы в предыдущих номерах. Вот еще несколько событий, о которых нельзя не упомянуть под занавес года уходящего.

Ключевые слова: Иркутский дом архитекторов; Красноярская организация СА России; съезд СА России; Международный фестиваль «Зодчество».

The year 2023 is coming to an end. It was filled with bright architectural events in the life of Irkutsk, Siberia and the whole country. PB has published detailed materials about the main Siberian events (Zimnik, Archbukhta, Archigesh and ZVS) in its previous issues. Here are a few more events that should not be left unmentioned at the end of the outgoing year.

Keywords: Irkutsk House of Architects; Krasnoyarsk Organisation of the Union of Architects of Russia; Congress of the Union of Architects of Russia; International Festival "Zodchestvo".



Продолжается активизация жизни Иркутского дома архитекторов. В 2023 году в работу включилась территория усадьбы памятника истории и культуры: здесь проходят ярмарки, церемонии, проводит свои мероприятия КМА, звучит живая музыка. Ну а в Доме, помимо еженедельных событий собственно ИРО СА, проводят свои заседания Иркутское отделение ВООПИК, Общественный совет при службе наследия, собираются волонтеры, проходят встречи с городскими активистами. Акция «Фасадник» этим летом распространила свою деятельность и на наш Голландский дом. Союз все больше открывается горожанам – старшим и молодежи.

Продолжает свои регулярные встречи и Бильярдный клуб ИДА. Вслед за февральским турниром



«Б2», посвященным дню рождения основателя клуба В. Ф. Буха, в июне прошел турнир «А1» в память о Л. Ф. Антипине, неизменном участнике наших сражений в первые десять лет существования клуба. Неизменный спонсор турниров – журнал ПРОЕКТ БАЙКАЛ.

Победители турнира «А1» Николай Жуковский (1-е место), Полина Дорошенко (2-е место), и Дмитрий Петров (3-е место). Фото Татьяны Иоффе

5 октября

Красноярская организация СА России отметила 85-летие со дня своего образования. Празднование проходило в Музейном центре «Площадь Мира» (здание бывшего музея Ленина, архитектор А. Демирханов). Прозвучали приветствие президента СА России красноярским архитекторам, поздравления с 35-летним юбилеем проектной мастерской «А2» и 25-летием мастерской «Тектоника» (обе компании стали спонсорами мероприятия), отчет председателя правления Сергея Ямалетдинова о деятельности Красноярской организации. Состоялось награждение красноярских архитекторов грамотами, дипломами и благодарственными письмами. Закончился вечер праздничным фуршетом и общением в неформальной обстановке. На вечер присутствовало около 70 человек. Каждый унес с собой теплые впечатления и позитивное настроение, а главное – желание работать на благо Союза.



Ну а во второй половине ноября в Иркутске и Красноярске состоится празднование 50-летия высшего архитектурного образования. Наш журнал отметил иркутское знаменательное событие во втором выпуске этого года, посвятив ретроразворот первым выпускникам.

1 ноября

в ЦДА в столице состоялся очередной съезд СА России. Был принят ряд важных решений, в том числе об образовании Горно-Алтайской и Донецкой организаций Союза архитекторов, утвержден текст обращения в Правительство РФ о Законе об архитектурной деятельности.

2 ноября

в выставочном комплексе «Гостиный двор» подвели итоги конкурсной и выставочной программ XXXI Международного фестиваля «Зодчество».

Дипломы СА России в разных номинациях получили несколько иркутских, красноярских и томских проектов, а также авторский коллектив проектного института уникальных сооружений «АРЕНА» за проект «Многофункциональная ледовая арена "Сибирь – Арена" в Новосибирске».

Серебряный знак в номинации «Многофункциональные градостроительные ансамбли и комплексы» получил авторский коллектив проектной мастерской «А2» за проект

«ЭВРЗ. Комплексное развитие территории Электровагоноремонтного завода в Красноярске».

Серебряным знаком номинации «Открытые общественные пространства» жюри отметило авторский коллектив ООО «СТБ Проект» за проект «Берегоукрепление и благоустройство набережной р. Ангары от старого ангарского моста до р. Ушаковки в Иркутске».

В номинации «Локальные архитектурные объекты» диплом СА России жюри приняло решение вручить проектной мастерской «А2», представившей Красноярский край.

Главный приз фестиваля – Гран-при «Хрустальный Дедал» – за проект «Новый аэровокзальный комплекс аэропорта Геленджик» выиграл авторский коллектив ООО «АЭРОПОРТ ГЕЛЕНДЖИК».



В последний день перед сдачей номера из Министерства культуры Иркутской области пришла новость о том, что принято решение о присуждении Владимиру Стегайло Губернаторской премии имени архитектора Владимира Павлова. Обязательно расскажем об этом событии в ПБ 79 (1).